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У збірнику представлені матеріали присвячені сучасним проблемам збалансованого

розвитку агроекосистем України, впровадженню новітніх екологічно збалансованих технологій у сільському господарстві. Матеріали призначені для наукових співробітників, викладачів, студентів й аспірантів вищих навчальних закладів, фахівців і керівників сільськогосподарських та переробних підприємств АПК різної організаційноправової форми, працівників державного управління, освіти та місцевого самоврядування, всіх, кого цікавить проблематика збалансованого розвитку агроекосистем України.



сформувався більш вагомий качан, ніж на контролі, який перевищував його в середньому на 2,8%, а кількість качанів на 100 рослин зростало в середньому на 6,9шт, що становить 6,1%.

Варто відмітити, що формування елементів продуктивності залежало від дози «Віталисту», внесеного в позакореневе підживлення.

Підживлення рослин кукурудзи органо-мінеральним добривом «Віталист» сприяло підвищенню врожайності відносно контролю в середньому по удобрених варіантах на 6,8 ц/га, що складає 11,4%, притому від одинарної дози на 4,8ц/га, що становить 8,1%. Збільшення дози в 1,5 і 2 рази привело до підвищення урожайності зерна кукурудзи. За внесення 30л/га приріст урожайності склав 7,1 ц/га або 11,9%, а від 40л/га відповідно 8,5 ц/га і 14,3%. Максимальна врожайність зерна кукурудзи сформувалась за позакореневого підживлення рослин віталистом в дозі 40л/га.

середньому за два роки зерно з мінімальним вмістом білка (10,10%) сформувалось на контролі. При застосуванні органо-мінерального добрива цей показник зріс в порівнянні з контролем в середньому на 0,45%, притому від внесення 20л/га і 30л/га відповідно на 0,31% і 0,44%. Максимальний вміст білка

в зерні кукурудзи одержано за внесення 40л/га віталисту, який на 0,59% перевищував контроль.
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ВПЛИВ ХЕЛАТНИХ КОМПЛЕКСНИХ ДОБРИВ НА УРОЖАЙНІСТЬ І ЯКІСТЬ НАСІННЯ СОНЯШНИКУ

На сьогодні перспективним напрямом у землеробстві є стратегія оптимізації живлення рослин з урахуванням органогенезу. Застосування позакореневого підживлення як елементу технології вирощування
59

[bookmark: page60]сільськогосподарських культур дозволяє знівелювати нерентабельне витрачання добрив, усунувши небажану трансформацію поживних елементів у ґрунті.

Питання оптимізації живлення рослин макро- та мікроелементами з метою підвищення продуктивності і якості зерна ще недостатньо вивчене і потребує подальших досліджень. Необхідно розробити таку систему застосування добрив, яка сприяла б оптимізації живлення рослин, усувала небезпеку забруднення ґрунту та продукції рослинництва небезпечними токсикантами, зберігаючи й підвищуючи при цьому показники родючості ґрунту [1].

До переваг позакореневого підживлення рослин відносять: підвищення коефіцієнту корисної дії добрива; усунення перетворення поживних речовин добрив у недоступний стан у ґрунті; рівномірний розподіл на площі дуже малих кількостей поживних речовин, що особливо важливе для підживлення мікроелементами; зменшення стресів рослин від природних аномалій погоди та пристосування їх до оточуючого середовища [2,3].

Вчасно проведені позакореневі підживлення оптимальними дозами макро-

мікроелементів створять сприятливі умови для росту і розвитку рослин в подальші фази їх онтогенезу [4].

Дослід був закладений на чорноземі опідзоленому середньозмитому, з вмістом в орному шарі ґрунту гумусу (за Тюріним) – 4,23%, рухомого фосфору

обмінного калію (за Чиріковим) –12,0 і 13,6 мг на 100 г ґрунту відповідно, рН (сольове) - 6,8, гідролітична кислотність 2,84 мг/еквівалент на 100 г ґрунту, ступінь насиченості основами 82%.

Схема досліду: 1.Контроль; 2.Адоб Макро+Мікро 4кг/га - І строк; 3. Адоб Макро+Мікро 4кг/га - ІІ строк; 4. Квантум Олійний 4 л/га - І строк; 5. Квантум Олійний 4 л/га - ІІ строк

Обробку ділянок проводили в І строк в фазі 3-4 листків, а в ІІ строк в фазі 7-8 листків.

Загальна площа ділянки 50 м2 (4,9 х 10,2). Обприскування добривами проводили за допомогою ранцевого обприскувача, на одну ділянку брали по 20мл Квантуму і 20 г Адоб Макро+Мікро, розчиняли в 2 л води (із розрахунку 400 л/га розчину).

Площа облікової ділянки 35,7 м2 (3,5 х 10,2).
Сівбу проводили пунктирним способом сівалкою СУПН-8 з одночасним внесенням в рядок N45P45K45 (по 265кг нітроамофоски). Норма висіву 65 тис. штук на гектар.

Гібрид соняшнику НК Конді.

Повторність досліду трьохразова, розміщення ділянок послідовне. Збирання врожаю проводили вручну.

Вологість насіння визначали термостатно-ваговим методом, насіння висушували при 105оС до постійної маси. Вміст олії визначали в апараті Сокслета шляхом екстрагування.

Результати досліджень показали, що застосування мікродобрив суттєво не впливає на формування густоти рослин соняшнику, а маса насіння з однієї
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[bookmark: page61]рослини зростає в порівнянні з контролем в середньому по удобреним варіантам на 4,2г, що становить 6,9%, притому від застосування в І строк на 5,0г, що становить 8,1%, а в ІІ строк відповідно на 3,5г і 5,6%.

За використання Адоб Макро+Мікро маса насіння з однієї рослини збільшилась в порівнянні з контролем на 5,4 г, або 8,8% в І строк і відповідно на 3,6 г, або 5,9% в ІІ строк.

При застосуванні Квантум олійного в І строк цей показник зріс на 4,5 г, що складає 7,3%, а в ІІ строк відповідно на 3,3 г і 5,4%.

Маса 1000 насінин від внесення комплексних хелатних мікродобрив зростає в середньому на 2,8 г (5,1%), притому від застосування в І строк на 3,1г (5,6%), а в ІІ строк відповідно на 2,5г і 4,5%.

Слід відмітити, що за підживлення комплексним хелатним добривом Адоб Макро+Мікро елементи продуктивності сформувались дещо вищими, ніж від Квантум Олійний.

Застосування комплексних хелатних добрив позитивно впливає на формування урожайності насіння соняшнику.

При обприскуванні добривами цей показник зріс в середньому на 2,6 ц/га, що становить 7,7%.

За внесення добрив в І строк, в фазі 3-4 листків, урожайність насіння соняшнику збільшилась в середньому на 3,1 ц/га ( 9,0%), а в ІІ строк, в фазі 7-8 пар листків , на 2,2 ц/га (6,4%).

За підживлення Квантум урожайність насіння соняшнику зросла в середньому на 2,4 ц/га (7,0%), притому за внесення в І строк на 2,7 ц/га (8,0%), і

ІІ строк на 2,0 ц/га (5,9%), від застосування Адоб Макро+Мікро в І строк на 3,4 ц/га (10,1%), а в ІІ строк відповідно на 2,3 ц/га (6,8%).

Підживлення Адоб Макро+Мікро та Квантум олійним майже рівнозначні по ефективності.

Слід відмітити, що значно вища урожайність соняшнику сформувалась на варіантах з застосуванням комплексних хелатних добрив в І строк, в фазі 3-4 листків, ніж в ІІ строк, в фазі 7-8 пар листків.

При застосуванні комплексних хелатних добрив вміст олії зріс в середньому на 0,8%, притому за внесення в перший строк, в фазі 3-4 листків, на 0,6%, а в другий строк на 1,0%. Максимальний вміст олії в насінні соняшнику відмічено за позакореневого підживлення комплексним добривом Адоб Макро

Мікро в ІІ строк, приріст склав 1,1%. Слід відмітити, що вміст олії в насінні соняшнику залежав від строків проведення обприскування добривами і майже не залежав від виду добрива.

Господарська цінність насіння соняшнику визначається виходом олії з гектара, який за використання комплексних хелатних добрив зростає в середньому на 1,49ц/га, притому за внесення Адоб Макро+Мікро на 1,65 ц/га (10,6%), а за підживлення Квантум олійний на 1,34 ц/га (8,6%).

Найбільший вихід олії відмічено на варіанті з внесенням Адоб Макро + Мікро в І строк, який склав 17,41 ц/га, що на 1,83 ц/га більше від контролю.
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РОЛЬ МІКРОДОБРИВ НОВОГО ПОКОЛІННЯ У ТЕХНОЛОГІЯХ ВИРОЩУВАННЯ ЗЕРНОВИХ КУЛЬТУР

Питанню місця мікродобрив у технологіях вирощування сільськогоспо-дарських культур приділяється значна увага впродовж тривалого часу.

останні десятиріччя проблема забезпечення зростаючих урожаїв сільськогосподарських культур мікроелементами викликає особливий інтерес як у вчених, так і в сільгоспвиробників. Поряд з усвідомленням фізіологічної ролі мікроелементів це пов’язано з розумінням економічної доцільності їх внесення: мікроелементи дають змогу підвищити коефіцієнти використання внесених макроелементів, зумовлюючи зростання економічної ефективності застосування добрив.

Проблема мікроелементів у світі загострюється в результаті переходу на інтенсивні технології вирощування сільськогосподарських культур, зменшення можливостей ґрунту забезпечувати рослини мікроелементами внаслідок ерозії, вимивання, інтенсивного вапнування і внесення промислових добрив, зменшення частки органічних добрив у технологіях тощо [3].

Виробництво зерна головне завдання сільськогосподарської діяльності. У вирішенні цього питання значне місце належить кукурудзі. Кукурудза – одна з найбільш високопродуктивних злакових культур універсального призначення, активно використовуваних у харчовій, індустріальній, тваринницькій і медичній галузях. Для підвищення рівня реалізації біологічного потенціалу культури важливе значення має впровадження у виробництво сучасних ефективних конкурентоспроможних агротехнологій, які повинні базуватися на доборі адаптованих для зони високопродуктивних гібридів інтенсивного типу
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